



純愛 系列

郵資已付
國內
郵局許可證
台北字第4175號
無法投遞請退回
中華郵政台北雜字第1115號
執照登記為雜誌交寄

給缺乏自信的孩子 多一點點鼓勵

文 / 星心學苑課輔老師

每個班上都有一位特殊的學生，俊良是一個小學三年級的男生，身形瘦弱，還算乖巧。剛進到課輔班，卻展現出拘謹不安的舉止，在他惶恐的眼神中，透露出缺乏自信的表情。

令人頭痛的孩子

剛開始，他十分沉默寡言，每一個動作只能用龜速來形容，做任何事情幾乎是「拖、拖、拖……」即使遇到不懂的課業，也只是選擇以發呆、放空來表達，甚至在用愛心晚餐時，也需要我一直在旁邊督促。對班導交代的作業，總是在狀況外，雖然班導不厭其煩地一再講解，希望他能學會為自己負責，但俊良依然如故，令班導感到非常頭痛。

為何發生這種狀況？主因是爸爸長期工作不穩定，媽媽也在自助餐店打工，放學之後根本無人督促的緣故，讓俊良得到的關愛比較少，導致自信心不足。剛好念五年級的姐姐也在課輔班上，只好請她幫忙，提醒俊良完成該做的功課。平時我也不斷鼓勵他，漸漸的，俊良可以加快速度，完

成當天的功課。

好不容易有時間和同學們一起玩遊戲，如紅綠燈或鬼抓人等，俊良卻不懂得如何和同學相處，總是愛鬧脾氣、與人衝突，然後一個人獨自坐在角落，落寞失望地流淚哭泣。經過一番調解後，大家又加入遊戲，獨留下他孤單的身影。

機會教育 及時讚美

於是我藉機請俊良幫助整理教室環境，當他有所表現時，就給予及時的讚美：「俊良你好棒！」「哇，你好貼心，幫老師的茶水杯整理得很好！」「我要跟你們班導師講，說你桌椅排得很整齊。」他漸漸展露出開心的笑容，覺得非常有成就感。

原來過去俊良長期缺乏自信，很少人給予他肯定，才會造成自己與團體之間的障礙。於是，我多製造一些服務的機會，讓他成為班上的小幫手

這段時間觀察下來，原來過去俊良長期缺乏自信，很少人給予他肯定，才

會造成自己與團體之間的障礙。於是，我多製造一些服務的機會，讓他成為班上的小幫手，而他也很認真，總是在放學後和同學一起清理黑板，主動將班導的水瓶歸位，也會將課輔班用的桌椅擺好，讓人看在眼裡甜在心頭，十分窩心！

教師節製作感恩卡時，俊良含蓄的坐在位子上，呆呆地不發一語，遲遲未能完成作品。後來姐姐說，俊良很想做一張送給老師，我心裡很感動，立刻大方的跟他說：「先寫給學校老師，如果要送我的話，要特別版的喔！」語畢，俊良笑得好燦爛，開始認真動手製作卡片。

敞開心胸 漸入佳境

現在俊良在課業方面已漸入佳境，不僅可以自己完成作業，人際關係方面也有所突破。每天都能看到他純真的笑容，也能敞開心胸說出內心的話，不再有剛入班落寞且孤單的影子。

課餘，我帶領孩子們玩團康活動，簡單的圍圈圈、密碼遊戲，居然讓每個人都玩得不亦樂乎，整座校園迴盪著孩子們清朗的笑聲，看到每個孩子有所成長，我想這就是為人師長最大的收穫吧！

立案日期：1999.06

立案字號：台內社字第8886025號

勸募字號：衛部救字第1051361770號

台北總會 //

地址：234新北市永和區仁愛路60號7樓

TEL：(02)2929-0788 FAX：(02)2928-2066

各地辦事處 //

雲嘉南辦事處：臺南市中西區中山路88號8樓B座

台中辦事處：台中市南區國光路9號

純潔官網：www.purelove.org.tw

部落格：<http://blog.udn.com/cxiehui/article>

facebook粉絲團：www.facebook.com/pureteen



純潔官網



facebook粉絲團



青少年兩性議題的良師

韓國女性家族部參訪青少年純潔協會

文 / 編輯室

為進行青少年保護政策，韓國女性家族部一行十五人，經教育部函轉參訪位於永和的青少年純潔運動協會，十一月三十日下午抵達，由青少年純潔運動協會副秘書長何建賜接待，何副秘書長透過簡報方式，介紹純潔協會宗旨、理念及校園宣導等實施概況，現場並由韓語翻譯轉達，也請到訪來賓親自體驗桌遊的魅力，雙方互動熱絡，是一場非常成功的國際交流。

韓國女性家族部，屬大韓民國國家行政機關之一，其職權為女性政策的制定與管理、家庭暴力與性虐待的防止及受害者的保護、賣春的防止及受害者的保護、推進女性權益地位的提高、婦女兒童的福利與家庭政策等相關事務，此次參訪純潔協會，以瞭解性別教育的推動方式為主要目標。

青少年純潔協會歷年來推動校園宣導不遺餘力，頗獲各界好評，何副秘書長表

示，純潔協會宣言中，以「拒絕色情、反對暴力、遠離毒品、珍愛生命」為主軸，透過進班教學、校園宣導的方式，帶領青少年朋友，以健康的身心擁抱新世界，而各據點的課後班，更以品格教育、生命教育為教育亮點，讓弱勢的孩子體驗人間的美好，健全品格與身心發展，並透過多元學習方案，如高智爾球、獨木舟、攀岩、露營、溯溪、桌遊、器樂演奏、生態探索等方式，培養孩子更多的勇氣可以面對未來的挑戰。

在座談時間，來賓針對純潔協會的進班教學與校園宣導相當有興趣，提出很多的疑問，諸如：宣導活動是否收費？經費來源為何？宣導人員須經多久的訓練？何副秘書長說明宣導活動在北部地區因資源較豐富，學校得以外來講師費的方式支付一人費用，而對於其他地區的宣導則為完全免費；至於經費來源有

九成均來自於社會大眾的捐獻，宣導人員須經兩個月以上的訓練才會上場宣導，何副秘書長更利用宣導影片來解說，讓來賓深刻瞭解相聲與戲劇演出的趣味性，是很值得借鏡學習的地方，也因為生動有趣的表演，孩子對相關議題更加印象深刻，而辦理多次的大型桌遊活動，更希望貼近民眾的生活，讓家庭因為桌遊活動培養良的親子互動，對孩子的成長都有很大的幫助。

參訪行程結束後，來賓紛紛表示青少年學習階段，純潔協會發揮很大的教育功能，讓青少年更加認識自己、尊重別人，尤其是兩性議題上，更是為青少年解惑的良師，此次交流成功且圓滿，很欽佩純潔協會的努力紮根工作，並表示如果有機會還想來學習、交流。



【主題對照說明】

- 神：神仙遊
(藥物濫用防治)
- 梁：梁祝蜃樓
(兩性相處之道)
- 虧：虧很大
(拒絕色情)
- 他：他、她、它
(性侵害防治)
- 小：小紅帽與大野狼
(性侵害防治)
- 灰：灰姑娘
(家庭暴力防制)
- 青：青蛙變王子
(生命教育與自殺防制)
- 阿：阿里向前衝
(霸凌防治)

1月宣導場次及人數陸續增加中 至截稿前共**20**場
總參加人數 **3635**人

日期	地區	校名	主題	年級	人數
2017/1/3	新北市三重區	重陽國小	淑	4	350
2017/1/3	桃園市中壢區	山東國小	迷	4-6	60
2017/1/4	臺北市文山區	靜心國中小	淑	4	252
2017/1/4	桃園市中壢區	過嶺國中	梁	8	140
2017/1/4	桃園市中壢區	仁美國中	虧	7-8	200
2017/1/6	臺北市北投區	明德國中	虧	7	283
2017/1/13	新竹市	新竹實驗小學	他	4	180
2017/1/13	新北市土城區	廣福國小	青	4	150
2017/1/13	新北市土城區	廣福國小	青	4	150
2017/1/13	新北市土城區	廣福國小	青	4	150
201/1/16	新北市新莊區	光華國小	他	6	300
201/1/16	新北市新莊區	光華國小	他	6	300
201/1/16	桃園市中壢區	興仁國小	小	2	200
201/1/16	桃園市中壢區	興仁國小	淑	4	200
2017/1/17	新北市鶯歌區	建國國小	青	6	152
2017/1/17	桃園市平鎮區	山豐國小	他	4-6	228
2017/1/17	新竹縣竹東鎮	上館國小	他	6	120
2017/1/17	新竹縣竹東鎮	上館國小	他	6	120
2017/1/18	桃園市八德區	瑞豐國小	小	1	150
2017/1/18	桃園市八德區	瑞豐國小	灰	2	150

進班教學共**4**場 總參加人數 **76**人

主題說明：(生) 生命教育

日期	地區	校名	主題	年級	人數
2017/1/17	新北市三重區	興穀國小	生	6	19
2017/1/17	新北市三重區	興穀國小	生	6	19
2017/1/18	新北市三重區	興穀國小	生	6	19
2017/1/18	新北市三重區	興穀國小	生	6	19



本會宣導實況



第一次得到冠軍的喜悅

文 / 台南烏竹課後班

當那顆致勝的一號紅球，從空中墜落擊敗對手白球的同時，孩子們高興地振臂高呼：「贏了，我們贏了！」在課後班讀書寫功課之餘，堅持不懈的努力練習終於獲得了美好的成果，而孩子們上台領獎時，台下觀眾為他們喝采、肯定，他們臉上是充滿著快樂的笑容與驕傲。

孩子們領獎走下台時，阿興來到老師身旁，盯著獎牌靦腆微笑著說：「老師，這是我第一次拿到冠軍與自己的獎牌！」深刻感受到他內心的感動與喜悅是無比強烈的！透過這樣的比賽，努力付出練習所得到的成就與自信，是我們希望孩子們能獲得的體驗，讓他們能夠在面對課業、人際，甚至自己的未來，都能堅持努力、永不放棄。

相信冠軍不是比賽中最重要的，但藉由這次比賽，我們看到烏竹課後班的孩子們，面對盛氣凌人且挑釁意味濃厚的對手，展現出了沉穩冷靜、不隨之起舞的成熟氣度；面對隊友夥伴的失誤，互相給予了包容與鼓勵；當比賽膠著、甚至屈於下風時，能夠彼此激勵、一起堅持永不放棄，最終才能反敗為勝，孩子學到了最珍貴的精神與態度。

感謝協會的大家長林副董，引進了高智爾球運動，更特地南下為孩子們加油打氣，讓他們感受到滿滿的愛與關懷，因為協會與林副董的大力支持與提供機會，讓孩子們在這次比賽中學習、成長與進步，不只取得冠軍，更多的是滿滿的喜悅、成就感與自信。



有趣的閱讀時光

文 / 屏東滿州服務站



當孩子們拿到書開始翻閱，低年級的孩子總是會先看圖片，再朗讀故事內容，有時朗讀太過忘情，或聲音太大，我們則會小聲的說「某某，要小聲點喔！」，有時讀到一半，則會突然抬頭看著老師，而拋出有趣的問題，像是班上的小恩曾閱覽《圖書館巴士-嘟嘟》時，突然難過地問老師：「為何巴士嘟嘟會死掉？」，乍聽時有些錯愕，後來才知道原來是車子老舊而遭受淘汰，而高年級則不像低年級閱讀時來的熱鬧，但也常在改作業時，看到有些孩子閱讀時，會癡癡的傻笑，讓人忍不住也跟著噗嗤一笑。小小的圖書箱，讓滿州課後班的孩子們，體會看書的樂趣，培養閱讀的興趣，盡情地沉浸於書香世界，就是孩子們最大收穫了。

冒險生態營大挑戰 滿足孩子心中願望



為提供學生正當休閒娛樂活動，體驗大自然之美，學習團隊合作與增進溝通能力，桃園龜山課後班日前安排林口亞太生態園區冒險生態營活動，有十七位學童參加，度過一個完美的生態冒險小旅行。

教練帶著孩子去認識各類會放到食材裡的植物，利用天然食材來增加食物的美味，清洗食材後一一裝袋、放入窯中，封得密不透風；食材雖然相同，但調製的鹹淡度不同，對自己一組調製出的大餐，孩子可是很捧場，幾乎盤盤盆底朝天。

玩完定靶漆彈、雷射激光槍戰，天空突然下雨，此時聽到許多孩

子喃喃祈禱的聲音，或許老天爺真有聽到，願意滿足他們小小的願望，太陽公公露出笑臉來，一片歡呼聲，既然老天爺都幫忙了，那就完成他們的心願吧！哨聲一響起，只見四面八方水球亂飛砸來砸去，潑水聲、砸球聲、尖叫聲、笑聲此起彼落，玩得很開心。

搗麻糬時，看到孩子輪流使盡吃奶之力，或站或跪的搗著，各個使力到臉面通紅、汗流浹背，真是有趣，原來沒有搗的人不能吃！要踏上歸程的時候，突然下起滂沱大雨，感謝老天爺讓這

次活動圓滿成功，也滿足了孩子所有願望，更感謝所有默默付出的人，有你們孩子才能有豐富彩色的回憶。

活動最讓孩子印象深刻的打水仗和雷射機光槍，小葵覺得雷射機光槍要團結合作才能獲勝，她也最喜歡打水仗，因為跟朋友一起玩很開心；小萱也覺得雷射機光戰最特別，是全心的體驗，讓她信心滿滿，下次有機會還要去體驗。

【文/桃園龜山課輔班】

愛心店家 維洛娜咖啡館

位於桃園市蘆竹區的維洛娜咖啡館，是一家美麗的庭園餐廳，四處充滿鳥語花香，環境優雅美不勝收，讓人有種流連忘返捨不得離去的感覺，總希望多坐一下，聊聊的心情感受，維洛娜咖啡館開業已經十一年，成為愛心店家已經七年，店長張秋梅認同純潔協會服務弱勢的理念，覺得置放愛心零錢箱只是舉手之勞，不會有困擾，透過愛心撲滿，希望大家有能力所及，多多支持弱勢兒童愛心零錢捐，助人為快樂之本，行善是最快樂的事，也希望孩童及獨居老人放寬心接受大家的關心及支持，尤其老闆始終都強調協會如果有需要幫忙的話可以儘管提出，讓人十分的感動與感謝，感受到老闆及店長的真誠與支持純潔協會的心意。 【資料提供：益利】



有鑑於台灣貧富差距擴大，貧困、單親、失親、隔代教養、家境特殊等弱勢家庭增多。為避免弱勢孩童放學後無人照顧，純潔協會特設星心學苑－弱勢兒童課輔班，免費提供每週一到週五的課輔照顧、品格教育，並提供晚餐。

區域	學校	區域	學校
基隆	仙洞國小	桃園	大崙國小
基隆	武崙國小	新竹	三民國小
台北市	螢橋國小	彰化	中山國小
新北市	文化國小	嘉義	興中國小
新北市	育林國小	台南	永華國小(中)
新北市	廣福國小	台南	永華國小(高)
新北市	同榮國小	臺南	大光國小
新北市	鷺江國小(中)	臺南	文賢國小
新北市	鷺江國小(高)	高雄	左營國小
新北市	豐年國小(中)	高雄	中山國小
新北市	豐年國小(高)	台東	寶桑國小



區域	據點
台北市	古亭社區兒少據點
台北市	萬華社區兒少據點
新北市	淡水兒少據點
桃園市	龜山兒少據點
雲林縣	鎮東國小課輔班
南投縣	南投兒少據點
臺南市	歸仁社區兒少據點
臺南市	烏竹社區兒少據點（國中、國小合班）
臺南市	仁德社區兒少據點
高雄市	明義社區兒少據點
屏東縣	石門國小課輔班
屏東縣	滿州國小課輔班
屏東縣	土庫國小課輔班



1 協會專職到府收款

固定每月拜訪收款並報告協會服務近況

2 信用卡自動扣款

請向協會專職索取信用卡捐款單填寫或至純潔官網下載

3 郵局郵政劃撥

劃撥帳號：19360586

戶名：社團法人中華青少年純潔運動協會

4 銀行轉帳(轉帳後請來電告知)

中國信託商業銀行 公館分行

帳號：347-5403-0929-6

戶名：社團法人中華青少年純潔運動協會

5 線上捐款

純潔官網：www.pla-support.com

捐款專線：(02)2929-0788